
 
Feedbackbogen Sozialamt Dortmund / 24.­25.11.2015 
8 Teilnehmer, 1 Teilnehmer entspricht etwa 12,5% 

Zur Gesamtzufriedenheit 
1. Das Seminarziel wurde nach meiner Ansicht erreicht. 

62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

2. Ich bin mit dem Seminar insgesamt zufrieden. 
62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

3. Meine Erwartungen an das Seminar wurden erfüllt. 
62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

4. Ich würde dieses Seminar auch Kollegen/innen empfehlen. 
87,5% sehr gut 
12,5% gut 
 

5. Die Seminardauer war für mich, bezogen auf die vermittelten Inhalte … 
100% genau richtig 

Zum Referenten 
1. Der Referent hat die Inhalte fachlich kompetent vermittelt. 

62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

2. Der Referent hat die Inhalte verständlich vermittelt. 
62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

3. Der Referent hat die Inhalte sinnvoll aufeinander aufgebaut. 
75% sehr gut 
25% gut 



4. Der Referent hat Bezüge zur Arbeitspraxis hergestellt. 
87,5% sehr gut 
12,5% gut 

Zu den Seminarinhalten 
1. Die Seminarinhalte boten mir die Möglichkeit mein Fachwissen zu erweitern. 

50% sehr gut 
50% gut 
 

2. Die Seminarinhalte waren hinsichtlich des Schwierigkeitsgrades zu bewältigen. 
62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

3. Die Seminarinhalte waren vom Umfang angemessen. 
62,5% sehr gut 
37,5% gut 
 

4. Die Seminarinhalte wurden anhand von Beispielen und/oder mit Hilfe von 
praxisbezogenen Übungen veranschaulicht. 
87,5% sehr gut 
12,5% gut 

 
 

Folgende Anregungen/ Kritik/ Kommentare: 
● “Seminar sehr gut, bitte mehr davon!” 
● “Vielen Dank.” 
● “Sehr effektives, anschauliches und praxis­orientiertes Seminar.” 

Was hat mich am meisten begeistert, erstaunt, überrascht? 
● “Die Rollenspiele, weil man das eigene Verhalten gespiegelt bekommt” 

 
 

 


